

十二月十二日

經文：列王紀下一章

鑰節：「你差人去問以革倫神巴力西卜，豈因以色列中沒有上帝可以求問嗎？」  
(王下 1:16)

## 提要

從本章第一節與列王紀上廿二章五十一至五十三節的聯屬關係可以很明顯的看出，列王紀上下就和撒母耳記上下一樣，原為一本書，但被翻譯者人工化的一分為二。

亞哈謝在位期很短、他也像他的父母亞哈和耶洗別一樣拜偶像、行邪術。一日亞哈謝從欄干上摔下來受了重傷，他就派遣一位使者到靠近撒瑪利亞的非利士城以革倫，求問非利士人的神巴力西卜他是否能痊癒。「巴力西卜」意為：「蒼蠅之主」。到新約時代，這個名字被用來稱呼撒但，巴力西卜（別西卜）也成為「鬼王」之意。

上帝的怒氣因亞哈謝的不信之舉向他發作。拜偶像的以色列百姓已經將上帝趕出他們的心門外了。為了證明以色列中有上帝，並證明巴力西卜是毫無能力的假神，上帝於是派他的先知以利亞去向亞哈謝轉達要取他命的審判。

以利亞迎向前往以革倫的亞哈謝使者團，對他們說亞哈謝必死，並不是因為從樓上摔下來（那只是間接的原因），而是因為他公開蔑視上帝的權柄、能力、和上帝的存在，竟去投靠以革倫的外邦神。如果外邦人看見以色列的國王來求問他們的神，就正好給了他們譏笑以色列之上帝和懷疑上帝能力的機會。上帝不容祂的聖名在非利士地被褻瀆、祂要親自答覆亞哈謝。

使節團提早回來，亞哈謝便知道他們沒有去到以革倫。當亞哈謝聽到咒詛的凶信，他猜可能是出於以利亞之口，因為以利亞也曾對他的父親說過類似的預言。使者們的描述證明了亞哈謝的懷疑，那人的確是以利亞。他的「毛衣」可能是他的長髮，或者是他穿一件駱駝毛作的衣服。新約對施洗約翰外觀的描寫與以利亞極為相似。（參太 17:11~13；路 1:15；1:17；可 1:6）亞哈謝派士兵去見以利亞一定沒有好意，但天使鼓勵以利亞：「不要怕他」。這個事件真的展示了上帝如何奇蹟式的保護祂的僕人。以利亞見識過上帝如何在迦密山上降火下來，他相信上帝也能再行一次。接連兩個五十夫長傲慢無禮的憑國王的權柄命令以利亞從山上下來，以利亞都求上帝降下火來燒滅他們。以利亞這麼做的主要理由不是自衛，而是要顯示，作為上帝的使者，他所憑藉的是更高的權柄。耶穌擁有一切權柄，但祂並沒有用這種方式，雖然雷子雅各和約翰曾經希望祂像以利亞那樣求上帝降下火來懲罰撒瑪利亞那些不虔不敬的百姓（參路 9:51~56）。

當亞哈謝第三位五十夫長尊敬、謙卑的求以利亞饒他一命，上帝便叫以利亞不要害怕，跟隨那五十夫長去見亞哈謝王。以利亞於是面對面的向亞哈謝宣佈他的死期近了。

從本章我們學習到上帝的權柄是至高無上的，我們也必須尊敬那些祂呼召作祂使者的人。順服的僕人必有上帝的力量和保護。人人都必須承認、尊敬上帝，背棄祂的人必自招滅亡。

## 禱告

主啊，幫助我們支持您的真僕人。願您繼續呼召、裝備人來領導您的聖工。我們也感謝您賜給我們服事您的恩賜。奉主耶穌聖名，阿們！